

ТРЕБОВАНИЯ

к проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по шести предметам на платформе «Сириус.Курсы»

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников (далее – Олимпиада) на технологической платформе «Сириус.Курсы» проводится по 6 общеобразовательным предметам (математика, информатика, физика, химия, биология и астрономия) с использованием дистанционных информационно-коммуникационных технологий в части организации выполнения олимпиадных заданий, организации проверки и оценивания выполненных олимпиадных работ, анализа олимпиадных заданий и их решений, показа выполненных олимпиадных работ, при подаче и рассмотрении апелляций.

Для выполнения олимпиады участнику необходимо устройство с устойчивым доступом к сети «Интернет» (компьютер, ноутбук, планшет, мобильный телефон).

График проведения школьного этапа по шести предметам содержится в приложении 3.

Формат участия для каждой возрастной параллели (класса) устанавливаются организатором Олимпиады с учетом следующих требований:

- обучающиеся 7-11 классов выполняют олимпиадные задания очно в школах в целях обеспечения объективности проведения Олимпиады и получения достоверных результатов для определения состава участников следующих этапов Олимпиады. Обучающиеся возрастной параллели (класса), по которой проводится Олимпиада, должны выполнять задания в одно и то же время, установленное организатором Олимпиады, во всех образовательных организациях муниципалитета. Исключение могут составить случаи, связанные с эпидемической ситуацией, или иные уважительные причины, подтвержденные документально;

- для обучающиеся 4-6 классов допускается смешанный формат участия (очно в школах, дистанционно из дома).

Код доступа в тестирующую систему обучающемуся выдают в образовательной организации перед началом олимпиады по соответствующему предмету.

Участники школьного этапа олимпиады вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение. Для этого участнику необходимо получить код соответствующего класса.

Время, отведенное на выполнение заданий для каждого общеобразовательного предмета и класса, указывается непосредственно в тексте заданий, а также публикуется на официальном сайте олимпиады siriusolymp.ru.

Требования к порядку выполнения заданий школьного этапа олимпиады по конкретному предмету и классу публикуются на официальном сайте олимпиады не позднее, чем за 14 календарных дней до даты проведения олимпиады. Требования определяют время, отведенное на выполнение заданий, комплекты заданий по классам (параллелям), наличие или отсутствие аудио- и видеофайлов, необходимые дополнительные материалы.

Участники выполняют олимпиадные задания индивидуально и самостоятельно. Запрещается коллективное выполнение олимпиадных заданий, использование посторонней помощи, в том числе родителей, учителей, наставников, обращение к сети «Интернет» (кроме сайта тестирующей системы), а также иным источникам информации.

Задания олимпиады проверяются автоматически посредством тестирующей системы.

Участники олимпиады получают доступ к результатам выполнения олимпиады в тестирующей системе по своему коду.

Вопросы участников олимпиады, связанные с оценкой олимпиадной работы или подсчетом баллов по решению апелляционной комиссии, созданной организатором Олимпиады, направляются муниципальным координатором в течение 3 календарных дней после публикации предварительных результатов олимпиады по соответствующему общеобразовательному предмету и классу региональному координатору на адрес vsosh-37@mail.ru.

При направлении данных вопросов в теме письма следует указать «Муниципалитет – апелляция – предмет», в самом письме необходимо указать предмет, код участника, класс участия, номер задания и сам вопрос, а также приложить скан протокола апелляционной комиссии.

В ином формате обращения рассматриваться не будут, равно как и обращения, присланные частным порядком, а не от муниципального координатора.

Поступившие от муниципальных координаторов вопросы направляются в Образовательный Фонд «Талант и успех» для дальнейшего рассмотрения разработчиками заданий. Рассмотрение вопросов участников происходит согласно порядку, опубликованному на официальном сайте олимпиады siriusolymp.ru. В случае, если ответ на вопрос участника подразумевает расширение множества верных ответов и необходимость перепроверки его работы, то происходит пересчет баллов всех участников, учитывая новое множество верных ответов.

Окончательные результаты школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету подводятся независимо для каждого класса и направляются в образовательные организации.

В целях осуществления отбора участников муниципального этапа по шести предметам региональным координатором будут направлены во все муниципалитеты граничные (проходные) баллы, рекомендованные Образовательным Фондом «Талант и успех».

По вопросам, не изложенным в данных требованиях, организаторам школьного этапа следует руководствоваться требованиями, опубликованными на сайте <https://siriusolymp.ru/>, а также утвержденным Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников.

Требования к организации и проведению Олимпиады для учащихся 4-11 классов по следующим учебным предметам: география, иностранный язык, искусство (МХК), история, литература, обществознание, основы безопасности жизнедеятельности, право, русский язык, технология, физическая культура, экология, экономика

В 2023-2024 учебном году школьный этап всероссийской олимпиады школьников будет проходить в очном формате в школах.

Передача олимпиадных заданий в общеобразовательные учреждения.

В день проведения олимпиады школьный координатор обеспечивает:

- прием комплектов олимпиадных заданий по защищенным каналам связи в зашифрованном виде от Лежневского районного отдела образования в 12.30.

- распечатку олимпиадных заданий для участников очного формата с 13.15 до 13.25.

Участники школьного этапа Олимпиады участвуют в олимпиадах на базе школы в которой они обучаются. Олимпиада проводится строго по графику и времени, установленному Лежневским районным отделом образования (приложение 3 к приказу Лежневского РОО № 255 от 23.08.2023).

Требования к наличию дополнительных материалов и продолжительности Олимпиады по конкретному предмету и классу публикуются в Методических рекомендациях по организации и проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в 2023-2024 учебном году https://vserosolimp.edsoo.ru/school_way

Требования к местам проведения Олимпиады (далее Площадка).

Площадка - образовательная организация, на базе которой проводится Олимпиада.

На Площадке должен быть оформлен стенд с информацией о Порядке проведения Олимпиады.

Площадка должна соответствовать санитарным нормам и требованиям Роспотребнадзора, установленным на момент проведения Олимпиады.

На площадках проведения Олимпиады вправе присутствовать представители организатора Олимпиады, оргкомитета и жюри олимпиады, технические специалисты (в случае необходимости).

До начала проведения Олимпиады в аудиториях должны быть убраны (закрыты) стенды, плакаты и прочие материалы со справочно-познавательной информацией по соответствующим общеобразовательным предметам.

В каждой аудитории, где проводятся олимпиады, обеспечивается наличие часов.

На территории Площадки выделяется отдельный кабинет для представителей организатора Олимпиады. Кабинет оборудуется компьютером с выходом в сеть Интернет, принтером, ксероксом, а также другим необходимым оборудованием для осуществления тиражирования олимпиадных заданий с соблюдением мер конфиденциальности.

В местах тиражирования материалов для проведения Олимпиады, в аудиториях, используемых для проведения Олимпиады учащихся 9-11 классов, должна быть организована видеосъемка в режиме оф-лайн.

Проведение Олимпиады.

За 15 минут до начала испытаний до входа в место проведения Олимпиады (в коридоре, рекреации) организуется регистрация участников Олимпиады (сверка документа удостоверяющих личность со списками участников Олимпиады).

За 10 минут до начала испытаний производится рассадка участников в аудитории. Учащиеся рассаживаются на расстоянии не менее 1,5 метра таким образом, чтобы они не могли видеть записи в бланках (листах) ответов других участников.

За 5 минут до начала испытаний проводится краткий инструктаж о продолжительности Олимпиады, справочных материалах, средствах связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию во время проведения Олимпиады, правилах поведения, запрещенных действиях, датах опубликования результатов, процедурах анализа олимпиадных заданий, просмотра работ участников и порядке подачи апелляции в случаях несогласия с выставленными баллами.

Опоздание участников Олимпиады к началу ее проведения, выход из аудитории участников по уважительной причине не дают им права на продление времени олимпиадного тура.

Все участники Олимпиады обеспечиваются: черновиками (по необходимости), заданиями, бланками ответов (по необходимости), необходимым оборудованием в

соответствии с требованиями по каждому общеобразовательному предмету Олимпиады.

До начала работы участники Олимпиады под руководством организаторов в аудитории заполняют титульный лист, который заполняется от руки разборчивым почерком буквами русского алфавита. Время инструктажа и заполнения титульного листа не включается во время выполнения работы.

После заполнения титульных листов организаторы в аудитории выдают участникам задания и бланки (листы) ответов. Задания могут выполняться участниками на бланках ответов или листах (тетради или А4), выданных организаторами.

Время начала и окончания Олимпиады фиксируется организатором непосредственно в аудитории на информационном стенде (школьной доске).

За 30 минут и за 5 минут до времени окончания выполнения заданий организатор в аудитории сообщает участникам о времени, оставшемся до завершения выполнения заданий.

Во время проведения олимпиады участникам запрещается: общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории, меняться местами; обмениваться любыми материалами и предметами, использовать справочные материалы, средства связи и электронно-вычислительную технику, если иное не предусмотрено в требованиях к проведению олимпиады по данному общеобразовательному предмету; покидать аудиторию без разрешения организаторов или членов оргкомитета площадки проведения Олимпиады.

В месте проведения Олимпиады до момента окончания времени, отведенного на выполнение олимпиадных заданий, участникам Олимпиады запрещается выносить из аудиторий и мест проведения Олимпиады олимпиадные задания на бумажном и (или) электронном носителях, листы ответов и черновики, копировать олимпиадные задания.

В случае нарушения установленных правил участники Олимпиады удаляются из аудитории, их работа аннулируется. В отношении удаленных участников составляется акт, который подписывается организаторами в аудитории и представителями оргкомитета.

Участник Олимпиады, удаленный за нарушение Порядка, лишается права дальнейшего участия в Олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году. Выполненная им работа не проверяется.

Во время выполнения олимпиадных заданий участник олимпиады вправе покинуть аудиторию только по уважительной причине. При этом запрещается выносить олимпиадные задания (бланки заданий), черновики и бланки ответов.

Участники Олимпиады, досрочно завершившие выполнение олимпиадных заданий, могут сдать их организаторам в аудитории и покинуть место проведения Олимпиады, не дожидаясь завершения олимпиадного тура.

Участники Олимпиады, досрочно завершившие выполнение олимпиадных заданий и покинувшие аудиторию, не имеют права вернуться в аудиторию для выполнения заданий или внесения исправлений в бланки ответов.

После завершения олимпиадного тура участники олимпиады сдают организаторам в аудитории бланки (листы) ответов и черновики. Организаторы в аудитории передают бланки ответов и черновики школьному координатору.